

Protokół Nr 39/16
z obrad XXXIX Sesji Rady Gminy
z dnia 29 grudnia 2016r.

Ad.1 Otwarcia obrad XXXIX Sesji Rady Gminy dokonał Przewodniczący Rady Gminy Piotr Popowski. Stwierdził on prawomocność obrad (w posiedzeniu uczestniczyło wszystkich 15 Radnych Rady Gminy, co stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał). Przewodniczący przywitał wszystkich obecnych Radnych, Sołtysów, Członka Zarządu Powiatu Warszawskiego p. Andrzeja Wolczyńskiego, Wójta Gminy Monikę Ciurzyńską, Zastępcę Wójta Sebastiana Wardziaka, Skarbnika Gminy Hannę Dobrzyńską, Dyrektorów i Kierowników jednostek organizacyjnych oraz pracowników Urzędu Gminy, przedstawicieli organizacji pozarządowych, mieszkańców.
Miejsce obrad: Sala kolumnowa Gimnazjum z Oddziałami Integracyjnymi w Kampinosie.

Ad.2 Przewodniczący odczytał porządek obrad.

Wójt Gminy Monika Ciurzyńska zgłosiła wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektów uchwał: uchwały w sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego dzieci w wieku do lat 5 w publicznym przedszkolu prowadzonym przez gminę Kampinos, uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg zarządzanych przez Gminę Kampinos, uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kampinos oraz uchwałę zmieniającą Uchwałę budżetową Gminy Kampinos na 2016r.

Po uwzględnieniu zgłoszonych zmian, proponowany porządek obrad został przyjęty 15 głosami „za” w następującej kolejności:

1. Otwarcie obrad XXXIX Sesji Rady Gminy i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z obrad XXXVIII Sesji Rady Gminy z dnia 28 listopada 2016r.
4. Zgłoszenie interpelacji i zapytań Radnych.
5. Odpowiedź Wójta na interpelacje i zapytania.
6. Podjęcie uchwał:
 - 1) Uchwała w sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego dzieci w wieku do lat 5 w publicznym przedszkolu prowadzonym przez gminę Kampinos.
 - 2) Uchwała w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Kampinos na 2017 rok.
 - 3) Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg zarządzanych przez Gminę Kampinos.
 - 4) Uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kampinos.
 - 5) Uchwała zmieniająca Uchwałę budżetową Gminy Kampinos na 2016r.
 - 6) Uchwała w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kampinos
 - odczytanie opinii RIO o przedłużonym przez Wójta Gminy Kampinos projekcie WPF na lata 2017-2021,
 - dyskusja,

- głosowanie nad wniesionymi poprawkami,
- głosowanie nad projektem WPF na lata 2017-2021.
- 7) Uchwała Budżetowa Gminy Kampinos na rok 2017
- odczytanie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem,
- odczytanie opinii RIO,
- odczytanie opinii stałych Komisji Rady Gminy,
- dyskusja,
- głosowanie nad wniesionymi poprawkami,
- głosowanie nad projektem uchwały budżetowej na rok 2017.
- 7. Informacja Wójta z bieżącej działalności Urzędu Gminy.
- 8. Wolne wnioski.
- 9. Zamknięcie obrad.

Porządek obrad został przyjęty zwykłą większością głosów.

Ad.3

Protokół z obrad XXXVIII Sesji Rady Gminy z dnia 28 listopada 2016r. został przyjęty 15 głosami „za”.

Ad.4 Zgłoszenie interpelacji i zapytań Radnych.

- Radny Krzysztof Sucharski zadał pytanie w imieniu mieszkanki Kampinosu prosząc o wyjaśnienie z jakiego też powodu na Dzień Wszystkich Świętych 1 listopada br. Kwatera Żołnierzy Poległych we wrześniu 1939 roku na cmentarzu Parafialnym w Kampinosie była skromniej udekorowana niż w latach poprzednich?
- Wójt Monika Ciurzyńska ustosunkowała się do zapytania informując, że prace były nadzorowane osobiście przez Panią Wójt, polegały min.: na sprzątaniu i dekorowaniu zarówno Kwatery Żołnierzy Poległych na Cmentarzu w 1939 roku w Kampinosie jak Kwatery w Granicy. Wójt nadmieniła, że Kwatery były wysprzątane, zapalone zostały zniszczone oraz zakupione były wiązanki, podobnie jak w roku ubiegłym.

Ad.5 Odpowiedź Wójta na interpelacje i zapytania.

Na wspólnym posiedzeniu wszystkich komisji były zapytania oraz zgłoszona była interpelacja Radnego. Pierwsze zapytanie dotyczyło rozbudowy sieci kanalizacyjnej. Wójt Monika Ciurzyńska poprosiła Kierownika Damiana Guzewskiego o przybliżenie tej tematyki.

- Kierownik Referatu ds. Inwestycji, Rozwoju i Infrastruktury Technicznej Damian Guzewski przedstawił prezentację multimedialną dotyczącą planowanych inwestycji dotyczących sieci wodociągowych i kanalizacyjnych. Zaprezentował slajdy na których zobrazował odcinki sieci na terenie Gminy Kampinos. Przedstawił informacje co do ich lokalizacji, długości i zaprojektowanie parametrów technicznych.
- Radny Grzegorz Stasiak zapytał, czy na odcinku Strzyżew – Wola Pasikońska jest planowana mniejsza przepompownia?
- Kierownik Damian Guzewski odpowiedział, że projekt został opracowany przez projektanta, Projektant nie zaprojektował w tym przypadku żadnych studni przepompowych.

- Przewodniczący Piotr Popowski zadał pytanie, jaka jest szansa realizacji projektów mających pozwolenie na budowę?

- Kierownik Damian Guzewski udzielił odpowiedzi, że został złożony wniosek o przyznanie dotacji finansowej w ramach PROW na projekty mające pozwolenie na budowę (przedstawione w prezentacji) i tak zostało to zaplanowane w budżecie. Jeżeli nie zostanie przyznane dofinansowanie z UE, to będziemy się zastanawiać jakie dalsze kroki zostaną podjęte.

- Ryszard Antosik inspektor ds. zezwoleń, ochrony p. poż., i zarządzania kryzysowego przybliżył system wczesnego powiadamiania. W bieżącym roku będzie realizowany system wczesnego ostrzegania przez Marszałka Województwa Mazowieckiego, Starostę i Gminy. Ryszard Antosik przedstawił informację na temat sposobu funkcjonowania, a także sprawy techniczne. Na naszą Gminę przypada centrala alarmowa i ok. 5 syren. Będą to syreny tzw. szczelinowe – głośno mówiące.

- Radna Dorota Drabińska zapytała, ile zostało na ten cel odgórnie przyznaných środków?

- Ryszard Antosik odpowiedział, że budowa systemu będzie współfinansowana przez: Marszałka Województwa Mazowieckiego, Starostę oraz Gminy.

- Wiceprzewodniczący Krzysztof Sucharski zadał pytanie dotyczące Regionalnego Systemu Powiadamiania jak to się ma do systemu SMS - powiadamiania.

- Ryszard Antosik poinformował, że jest to uzupełnienie jednego i drugiego systemu. Decyzje podejmowane są na szczeblu rządowym.

- Wójt Monika Cieurzyńska poinformowała, że do Urzędu Gminy wpłynęła interpelacja Radnego Piotra Popowskiego dotycząca Reformy Edukacji. O przybliżenie tego jakże ważnego dla nas wszystkich tematu poprosiła Panią Kierownik Agnieszkę Więckowską oraz Dyrektora Szkoły Krystiana Ciszewskiego.

- Kierownik ds. Organizacji Kadr i Obsługi Oświaty Agnieszka Więckowska przedstawiła prezentację multimedialną w której poruszone zostały główne założenia reformy edukacji, która niebawem nas dotknie. Główny problem dotyczy niżu demograficznego. Uchwały w sprawie dostosowania sieci szkolnej do nowego ustroju szkolnego będą podejmowane przez organy stanowiące jednostek samorządu terytorialnego (gminy, powiaty) w dwustopniowej procedurze.

Krok 1: organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego będzie zobowiązany do podjęcia uchwały w sprawie projektu dostosowania sieci szkół do nowego ustroju szkolnego (uchwała ta będzie podana do publicznej wiadomości poprzez umieszczenie na stronie Biuletynu Informacji Publicznej właściwego organu jednostki samorządu terytorialnego lub w widocznym miejscu w siedzibie urzędu tej jednostki)

Krok 2: samorząd zobowiązany będzie do przedłożenia uchwały kuratorowi oświaty w celu uzyskania pozytywnej opinii w zakresie zgodności z prawem rozwiązań zaproponowanych w uchwale oraz zapewnienia wszystkim dzieciom i młodzieży możliwości realizacji obowiązku szkolnego i obowiązku nauki.

Krok 3: Kurator oświaty wyda pozytywną opinię w ciągu 21 dni od dnia otrzymania uchwały w sprawie projektu dostosowania sieci szkół do nowego ustroju szkolnego. Opinia kuratora oświaty będzie wiążąca dla jednostki samorządu terytorialnego. Na opinię kuratora oświaty nie będzie przysługiwało zażalenie. Będzie natomiast przysługiwała skarga do wojewódzkiego sądu administracyjnego.

Krok 4: Po otrzymaniu pozytywnej opinii kuratora oświaty organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego, do dnia 31 marca 2017 r., podejmie uchwałę w sprawie dostosowania sieci szkół do nowego ustroju szkolnego.

Zakres uchwały w sprawie (projektu) dostosowania sieci szkół do nowego ustroju szkolnego będzie obejmować:

- plan sieci wszystkich szkół publicznych funkcjonujących na terenie danej jednostki (w przypadku gminy – także granice obwodów szkół podstawowych i gimnazjów dla dzieci i młodzieży) zarówno w okresie przejściowym, tj. w latach 1 września 2017 r – 31 sierpnia 2019 r., jak i w okresie po dniu 31 sierpnia 2019 r. (w przypadku gminy – projekt planu sieci szkół podstawowych i granic ich obwodów od dnia 1 września 2019 r.);
- w uchwale w szczególności będą wskazane adresy siedzib szkół oraz innych miejsc prowadzenia zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych.
- Większość budynków gimnazjów samodzielnych będzie wykorzystywana jako lokale dla szkół podstawowych, łącznie z istniejącą infrastrukturą, zapleczem dydaktycznym itp.
- Liczba dzieci w systemie się nie zmieni, w związku z tym budynki po gimnazjach nie będą stały puste.
- Zadaniem samorządów ma być przygotowanie sieci szkół w taki sposób, aby wykorzystać funkcjonujące obecnie budynki szkolne, boiska czy baseny.
- Dyrektor Szkoły Krystian Ciszewski przygotował również prezentację multimedialną w której przedstawił praktyczne ujęcie reformy oświaty, oraz jakie będzie to miało przełożenie na Zespół Szkolno-Przedszkolny z Oddziałami Integracyjnymi w Kampinosie.

Ad.6 Podjęcie uchwał:

1) Projekt Uchwały w sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego dzieci w wieku do lat 5 w publicznym przedszkolu prowadzonym przez gminę Kampinos omówiła Kierownik Agnieszka Więckowska, która odczytała uchwałę.

- Radny Michał Ciura zapytał, czy jedyna zmiana dotyczy wieku przedszkolaków?

- Kierownik Agnieszka Więckowska odpowiedziała, że tak ponieważ od 1 stycznia 2017r. na każde dziecko sześciolatnie dostaniemy subwencje i w związku z tym ustawodawca zobligował nas do zmiany ustawy.

- Radny Michał Ciura zapytał także o § 7 - „Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od ogłoszenia w Dz. Urz. Woj. Mazowieckiego z mocą od 1 stycznia 2017 roku, czy sformułowanie nie jest zaprzeczeniem samym w sobie”?

- Kierownik Agnieszka Więckowska odpowiedziała, że jeśli Wojewoda nie uchyli uchwały to opłaty pobierane są od 1 stycznia 2017r. tylko na dzieci do 5 roku życia. Od 1 stycznia nie możemy pobierać opłat za dzieci 6 – letnie. Ponadto, zgodnie z rozporządzeniem dotyczącym zasad techniki prawodawczej, sformułowanie zawarte w uchwale jest jak najbardziej dopuszczalne.

- Wiceprzewodniczący Krzysztof Sucharski zapytał, czy stawka nie uległa zmianie?

- Kierownik Agnieszka Więckowska odpowiedziała, że stawka nie uległa zmianie.

- Przewodniczący Piotr Popowski poinformował, że ustawa z dnia 1 grudnia nowelizująca ustawę o systemie oświaty i dochodach jednostki samorządu terytorialnego wprowadza, że za miesiąc grudzień opłata za dzieci 6 – letnie nie powinna być pobrana? Zdaniem Przewodniczącego za miesiąc grudzień Gminy nie mają podstaw prawnych do pobierania za dzieci 6 – letnie opłaty.

- Kierownik Agnieszka Więckowska odpowiedziała, że możemy pobierać opłaty na podstawie uchwały wcześniejszej z 2014r., która jeszcze obowiązuje.

- Wiceprzewodniczący Krzysztof Sucharski zapytał, czy ustawa nie jest prawem nadrzędnym w stosunku do prawa miejscowego uchwalonego przez Rady Gmin oraz stwierdził, że to jest pewna gradacja. Uchwała może wejść w życie w ciągu 14 dni od ogłoszenia w DU i obowiązywać 1 stycznia 2017r. Radny prosił o ustosunkowanie się, dlatego więc uchwała nie mogłaby obowiązywać od 1 grudnia 2016r.

- Wójt Monika Ciurzyńska, aby rozwiać wszelkie wątpliwości odczytała informację zamieszczoną na stronach Ministerstwa Edukacji Narodowej "Opłaty za przedszkole dla dziecka 6-letniego - zmiany od nowego roku". W związku z nowelizacją ustawy o dochodach jednostek samorządu terytorialnego oraz niektórych innych ustaw, od 1 stycznia 2017 roku zniesiona zostanie możliwość pobierania przez organ prowadzący opłat za pobyt dziecka w wieku 6 lat w publicznej placówce wychowania przedszkolnego. Ma to związek z tym, że już od przyszłego roku sześcioletni uczniowie uczęszczający do przedszkoli, oddziałów przedszkolnych i innych form wychowania przedszkolnego objęci zostaną subwencją oświatową. Ministerstwo Edukacji Narodowej wyjaśnia również, że dotychczasowe przepisy obowiązują do 31 grudnia bieżącego roku. Zgodnie z art. 5 ustawy o zmianie ustawy o dochodach jednostek samorządu terytorialnego oraz niektórych innych ustaw, przepisy ustaw zmienianych w art. 1-3 (a zatem i ustawy o systemie oświaty, zmienianej w art. 2, w tym w części dotyczącej pobierania opłat przez gminę za korzystanie z wychowania przedszkolnego) stosuje się po raz pierwszy do uchwał budżetowych na rok 2017". Gminy do 31 grudnia 2016 roku mogą, jak dotychczas, pobierać od rodziców opłaty za pobyt ich dziecka w przedszkolu w godzinach wykraczających poza ustalony w gminie czas bezpłatnego nauczania, wychowania i opieki. Z kolei po 1 stycznia 2017 r. (po rozpoczęciu nowego roku budżetowego) rady gminy powinny dokonać zmian w uchwale w sprawie ustalenia wysokości opłat za świadczenia w prowadzonych przez siebie publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych oraz innych formach wychowania przedszkolnego, w zakresie dotyczącym całkowitego zniesienia opłat za korzystanie przez dziecko 6-letnie z wychowania przedszkolnego". Tym samym w grudniu opłaty pobierane będą na „starych” zasadach i jest to zgodne z wykładnią MEN.

Uchwała Nr XXXIX/172/16 została podjęta w głosowaniu jawnym, 14 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”.

- 2) Uchwała w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Kampinos na 2017 rok omówiła Kierownik OPS Beata Rutkowska wskazując, że co roku przyjmuje się

taki program. Kierownik przedstawiła diagnozę problemów uzależnień na terenie Gminy Kampinos:

- punkty sprzedaży alkoholu
 - wykroczenia i przestępstwa popełnione po spożyciu alkoholu na terenie gminy
- oraz zadania Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Kampinos na 2017 rok.

Uchwała Nr XXXIX/173/16 została podjęta w głosowaniu jawnym, 14 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”

- Przewodniczący Piotr Popowski ogłosił 5 min. przerwę w obradach.
Po przerwie obrady zostały wznowione.
- 3) Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg zarządzanych przez Gminę Kampinos omówiła Wójt Monika Ciurzyńska wskazując, że zmianie w obowiązującej uchwale będzie podlegał punkt 2 w § 4. Punkt 2 stanowi, że za każdy dzień zajęcia pasa drogowego związanego z umieszczeniem 1m² powierzchni reklamy opłata będzie wynosiła 1 zł., dotychczas ta opłata wynosiła 5 zł.
- Przewodniczący Piotr Popowski zapytał, czym było to motywowane?
- Wójt Monika Ciurzyńska udzieliła odpowiedzi, że podejmując uchwałę i poddając pod głosowanie stawkę 5 zł. nie zdawano sobie do końca sprawy, że opłaty za reklamy będą bardzo wysokie. Obecnie, w związku z końcem dotychczas obowiązujących umów, po przeliczeniu powierzchni reklamy ze stawką 5 zł. - okazało się, że kwoty wyszły bardzo wysokie.
- Radny Michał Ciura zapytał, czy znowu przyjmujemy uchwałę, która będzie obowiązywać przed wejściem w życie?
- Wójt Monika Ciurzyńska wyjaśniła, że taką możliwość prawną daje nam ustawodawca.
- Przewodniczący Piotr Popowski wskazał, że dopuszcza się taką możliwość i jeśli Organ Nadzorczy nad Gminą Wojewoda stwierdzi, że jest coś nie tak, to wówczas tą uchwałę uchyli i wskaże, gdzie jest popełniony błąd.
- Wiceprzewodniczący Krzysztof Sucharski wskazał, że przy podejmowaniu uchwały, nie zdawano sobie sprawy z wielkości tych opłat jakie ten zapis generuje i w związku z tym umowy, które wychodzą są nie do zaakceptowania po tej stawce. Radny nadmienił, że jest to uchwała z 25 kwietnia 2012 roku oraz zapytał, czy po tych stawkach nie były podejmowane żadne umowy.
- Wójt Monika Ciurzyńska odpowiedziała, że od tego czasu nie było żadnych umów, gdyż umowy w poprzedniej kadencji zawierane były na innych zasadach, jako umowy cywilno – prawne, nie zaś za zajęcie pasa drogowego.
- Radna Bogumiła Komorowska zapytała, dlaczego zmieniona została stawka z 5 zł. na 1 zł.?
- Wójt Monika Ciurzyńska poinformowała, że stawka 1 zł. będzie porównywalna do kwoty, którą obecnie płacą przedsiębiorcy, którzy umieszczają reklamy w pasie drogi gminnej (dotyczy ok. 3 przedsiębiorców).

- Radny Michał Ciura zapytał, czy jest jakieś porównanie stawek dróg gminnych z drogami powiatowymi oraz, czy porównywana była stawka pod względem tego jaka jest kwota za rok tej reklamy, czy stawka porównywana była z innymi gminami bądź z innymi powiatami za zajęcie pasa drogowego?

- Wójt Monika Ciurzyńska odpowiedziała, że stawki kształtują się różnie w zależności od gminy, jednak nie badano tego szczegółowo.

- Wiceprzewodniczący Zdzisław Wachnik zapytał, czy dotyczy to naszych przedsiębiorców?

- Wójt Monika Ciurzyńska odpowiedziała, że są to przedsiębiorcy płacący podatki w gminie Kampinos.

Uchwała Nr XXXIX/174/16 została podjęta w głosowaniu jawnym, 13 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących się”

4) Uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kampinos omówiła Skarbnik Hanna Dobrzyńska informując, że w wykazie przedsięwzięć do WPF w ramach wydatków na programy, projekty lub zadania pozostałe dokonuje się następujących zmian:

- usuwa się przedsięwzięcie zaplanowane do realizacji na lata 2016-2017 pn. ”Wykonanie dokumentacji projektowej hali sportowej w Kampinosie, na które przewidziano łączne nakłady finansowe w wysokości 100 000,00 zł., przy limicie wydatków w roku 2017 w wysokości 100 000,00 zł. W roku 2016 zaplanowano podpisanie umowy na przedmiotowe zadanie, jednak umowa nie została zawarta, dlatego też zdejmuje się to zadanie z Wykazu przedsięwzięć do WPF,
- wprowadza się zadanie pn. „Przebudowa mostów w ciągu dróg gminnych w miejscowościach Granica, Łazy Leśne, Pindal i Kampinos – dokumentacja projektowa” – zadanie zaplanowane zostało na lata 2016-2017, przy łącznych nakładach finansowych 100 000,00 zł. i limicie wydatków na 2017r. w wysokości 100 000,00zł. Umowa na realizację zadania zawarta została w maju 2016r. Zgodnie z wnioskiem Wykonawcy termin jej wykonania zostanie jednak wydłużony i obejmie rok 2017.

Uchwała Nr XXXIX/175/16 została podjęta w głosowaniu jawnym, 15 głosami „za”.

5) Uchwała zmieniająca Uchwałę budżetową Gminy Kampinos na 2016r. skarbnik Hanna Dobrzyńska przedstawiła zmiany w dochodach i wydatkach gminy.

- Wiceprzewodniczący Krzysztof Sucharski zapytał o dział 600 zwiększenie - na zakup usług pozostałych? Dla Radnego zrozumiałe jest zmniejszenie 100 000,00 zł., natomiast prosi o wyjaśnienie na co przeznaczone jest zwiększenie.

- Skarbnik Hanna Dobrzyńska udzieliła odpowiedzi i poinformowała, że budżet musi się równoważyć.

- Radny Michał Ciura zapytał o dział 750 – 6 000 zł. środki na koszty postępowania sądowego i zastępstwa sądowego.

- Skarbnik Hanna Dobrzyńska poinformowała, że w trakcie roku budżetowego do Sądu składane były pozwы z których wiele kwot zostało wyegzekwowanych zgodnie z nakazami zapłaty. W tych nakazach są również koszty zastępstwa dla mecenasa. Koszty nie były

zaplanowane po stronie wydatków, tylko po stronie dochodów, które trzeba wprowadzić i wypłacić mecenasowi zgodnie z obowiązującymi zasadami w tym zakresie.

Uchwała Nr XXXIX/176/16 została podjęta w głosowaniu jawnym, 15 głosami „za”

6) Projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kampinos omówiła Skarbnik Gminy (p. Hanna Dobrzyńska).

Pani Skarbnik przedstawiła również autopoprawkę Wójta Gminy Kampinos z dnia 28 grudnia 2016r. do projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kampinos. Następnie odczytała Uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej Nr Pł.315.2016 z dn. 28.11.2016r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Kampinos projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kampinos.

Uchwała Nr XXXIX/177/16 została podjęta w głosowaniu jawnym, 14 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”
(na 15 obecnych Radnych, z 15-osobowego ustawowego składu Rady Gminy Kampinos).

7) Projekt uchwały budżetowej Gminy Kampinos na rok 2017 przedstawiła Wójt Gminy (p. Monika Ciużyńska).

Pani Wójt omówiła poszczególne dochody i wydatki zawarte w projekcie budżetu. Skarbnik Gminy przedstawiła Autopoprawkę Wójta Gminy Kampinos z dnia 28 grudnia 2016 r. do projektu Uchwały Budżetowej Gminy Kampinos na 2017 r.

Następnie odczytała Opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej Nr Pł.316.2016 z dn. 28.11.2016 r o przedłużonym przez Wójta Gminy Kampinos projekcie Uchwały budżetowej i deficycie na 2017 r.

Kolejno przedstawione zostały też opinie Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego, Komisji Ochrony Środowiska Rolnictwa i Bezpieczeństwa, oraz Komisji Oświaty, Spraw Społecznych, Kultury i Sportu, o projekcie Uchwały Budżetowej Gminy Kampinos na 2017 r. (Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt budżetu).

Po odczytaniu wszystkich opinii, Radni rozpoczęli dyskusję nad omawianym projektem uchwały.

Autopoprawka została przyjęta 14 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się” (w głosowaniu jawnym).

Wójt Monika Ciużyńska przedstawiła prezentację multimedialną na temat budżetu na rok 2017.

- Wiceprzewodniczący Zdzisław Wachnik zapytał o halę sportową na którą wygospodarowane zostały w 2016r. środki, na jakim etapie jesteśmy, żeby możliwość projektu została zrealizowana w 2017r. oraz zapytał w imieniu rodziców, czy w projekcie budżetu na oświatę uwzględnione są godziny na zajęcia gimnastyki korekcyjnej, ponieważ jest taka potrzeba, żeby te zajęcia odbywały się? Radny zapytał także o modernizację budynku Urzędu Gminy z wizją uwzględnienia w 2018r., ponieważ w powiecie warszawskim – zachodnim jest to jeden z najgorszych budynków. Wewnątrz budynku była robiona modernizacja, jest również potrzeba zwiększenia pomieszczeń.

-Wójt Monika Ciużyńska ustosunkowała się do odpowiedzi na ostatnie zapytanie, dotyczące budynku urzędu gminy, przygotowując budżet zastanawialiśmy się, czy można wygospodarować dodatkowe środki, aby poprawić estetykę i funkcjonalność budynku Urzędu.

Wójt stwierdziła, że w 2016 roku wykonywane były prace, remonty ale tylko te niezbędne (ze względu na brak środków finansowych). Wójt dodała, że niestety w chwili obecnej bez wsparcia środków z zewnątrz (np. z UE w ramach termomodernizacji), z własnych funduszy nie jest stać gminy na remont z prawdziwego zdarzenia. W budżecie na 2017 rok główne zadania inwestycyjne dotyczą dróg gminnych.

- Wiceprzewodniczący Zdzisław Wachnik nadmienił, że promocja i wygląd gminy jest też ważny i warto o tym pomyśleć. Radny wskazał, że brakuje wjazdu do Urzędu Gminy dla osób niepełnosprawnych oraz poinformował, że budynek powinien być udostępniony dla wszystkich mieszkańców.

- Wójt Monika Ciurzyńska wyjaśniła, że przed Urzędem Gminy został zamontowany specjalny dzwonek i jeśli będzie potrzeba skorzystania z usług urzędu przez osoby niepełnosprawne to można wówczas nacisnąć dzwonek celem wywołania urzędnika. Wójt ustosunkowała się do drugiego zapytania odnośnie dodatkowych zajęć z korektywy informując, że nie są to zajęcia finansowane w żaden sposób w ramach subwencji oświatowej, którą otrzymujemy. Gmina każdego roku dokłada znaczne środki na utrzymanie szkoły, jak również płaci za szereg zajęć dodatkowych, chociażby j. niemiecki już od 4 klasy szkoły podstawowej. Wójt stwierdziła, że na pewno pochylimy się nad tym problemem i będziemy starać się, aby znaleźć dodatkowe środki, jednak Wójt nie obiecuje, że nastąpi to od 1 stycznia 2017r. Odpowiadając na pierwsze pytanie, które dotyczyło hali sportowej Wójt wskazała, że odczuwa brak zaplecza sportowego, w postaci pełnowymiarowej hali sportowej. Dzieci co prawda mają możliwość korzystania z budynku rekreacyjno- sportowego w Kampinosie A, ale samo przejście ze szkoły do wspomnianego budynku w okresie zimowym może być utrudnione. Podjęte zostały już działania, przy wsparciu Radnego Krzysztofa Sucharskiego, jeśli chodzi o wyszukanie projektu hali sportowej. Wstępnie - przegląd obiektów sportowych został już poczyniony, toczą się rozmowy z biurem projektowym. W styczniu zostanie podpisana umowa, otrzymamy gotowy projekt i przystąpimy do jego adaptacji. Staramy się również o uzyskanie dofinansowania ze środków zewnętrznych.

- Radna Bogumiła Komorowska odniosła się do spotkania komisji na którym padło zapytanie odnośnie wodomierzy?

- Zastępca Wójta miał przygotowaną prezentację, ale z uwagi na ograniczony czas po krótko omówił przekazaną od Kierownika Gospodarki Komunalnej informację, iż w zeszłym roku zostało zainstalowanych 30 liczników, zakupionych ok. 100 liczników, które będą montowane w przyszłym roku. Kalibracja liczników jest na okres 5 – letni. Zastępca poinformował o rozliczeniu wodomierzy:

- wodomierze zainstalowane są na 1319 nieruchomościach,
- w oparciu o ryczałt rozlicza się 455 nieruchomości.

- Przewodniczący Piotr Popowski zapytał, odnośnie projektu budżetu informując, że na zebraniu sołeckim Kampinos A, była zawarta umowa dżentelmeńska, że w ramach zrobienia ul. Sasanki będzie też zrobione oświetlenie do oczyszczalni ścieków, było to przyrzeczenie ze strony Pani Wójt w stosunku do mieszkańców Kampinosu A. Pytanie skierowane przez Przewodniczącego to, czy otrzymując środki na wybudowanie PSZOK-u, będzie możliwość realizowania tego oświetlenia?

- Wójt Monika Ciurzyńska odpowiedziała, że możliwość taka będzie. Po wybudowaniu PSZOK'u planujemy modernizację drogi do oczyszczalni ścieków, a następnie budowę oświetlenia ulicznego.

Uchwała Nr XXXIX/178/16 została podjęta w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw”
(na 15 obecnych Radnych, z 15-osobowego ustawowego składu Rady Gminy Kampinos).

Ad. 7 Informacja Wójta z bieżącej działalności Urzędu Gminy.

Informacja została szeroko omówiona przez Panią Wójt podczas przedstawiania projektu budżetu.

- Wójt Monika Ciurzyńska podziękowała za przyjęcie projektu budżetu jak również Wieloletniej Prognozy Finansowej. Zobowiązała się, że dołożymy wszelkich starań, aby zrealizować wszystkie zadania, które zostały w budżecie zawarte. Zaprosiła również wszystkich do aktywnej współpracy.

Ad. 8 Wolne wnioski.

- Członek Zarządu Powiatu Warszawskiego - Zachodniego Pan Andrzej Wołczyński pogratulował Wójt uchwalenia budżetu przez Radę, który na pewno będzie owocny dla mieszkańców Gminy, bo jest bogatym budżetem. Poinformował również, że przedstawione zadania inwestycyjne na Sesji 28 listopada 2016r. zostały zaakceptowane przez Radę Powiatu do realizacji w 2017r. Na ten rok zaplanowane zostały:

- wykonanie dokumentacji projektowej przebudowy drogi powiatowej nr 3805W Wola Pasikońska, wykonanie nakładki bitumicznej wraz z modernizacją chodnika na długość 1100 metrów koszt w granicach - 1 000 000,00 zł.

- wykonanie projektu i budowa chodnika w miejscowości Zawady na drodze powiatowej nr 4131W – 360 000,00 zł.

- wykonanie dokumentacji projektowej rozbudowy drogi powiatowej nr 4132W ul. Niepokalanowska – 220 000,00 zł. Umowa jest podpisana i do sierpnia ma być zrealizowana, żeby do 15 września zgłosić inwestycję do środków unijnych.

- wykonanie dokumentacji projektowej – rozbudowa mostu przez Kanał Olszowiecki w miejscowości Józefów ciąg drogi powiatowej 4134W wraz z rozbudową dojazdu do mostu na odcinku ok. 600 metrów – projekt na 2017 rok, - koszt 60 000,00 zł. wykonawstwo w roku 2018r. Członek Zarządu Pan Andrzej Wołczyński oznajmił, że wszystkie zaplanowane rzeczy na rok 2016 zostały zrealizowane przez Powiat – inwestycja Józefowa, remont Alei Lipowej i odwodnienia drogi, zakup i montaż wyświetlacza radarowego prędkości koszt - 40 000 zł.

Zarząd Powiatu wspiera inne inwestycje i działania.

- Sołtys Romana Borecka zadała pytanie odnośnie wymiany wodomierzy, czy gdyby chciała wymienić wodomierz to, czy ponosi wówczas koszty montażu i wodomierza?

- Wójt Monika Ciurzyńska odpowiedziała, że nie ponosi kosztów.

- Zastępca Wójta dodał, że koszty leżą po stronie dostawcy.

- Radny Marek Piorun podziękował w imieniu mieszkańców Łaz i własnym za założenie lamp.

- Radna Bogumiła Komorowska stwierdziła, że zmieniała wodomierz i poniosła koszty.
- Zastępca Wójta odpowiedział, że zgodnie z ustawą opomiarowanie wody jest po stronie dostawcy, nie ponosi kosztów użytkownik. Zastępca prosił o zgłaszanie się do Urzędu w przypadku jakichkolwiek wątpliwości.
- Radny Grzegorz Stasiak zapytał, jeśli chce się założyć wodomierz, a zepsuta jest zasuwa w chodniku w drodze powiatowej, czy też leży to po stronie gminy?
- Zastępca Wójta Sebastian Wardziak odpowiedział, że zasuwa nie jest gminną infrastrukturą.
- Wójt Monika Ciurzyńska odpowiedziała, że jeśli chodzi o infrastrukturę wodociągową to gmina działa zgodnie z ustawą o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i odprowadzaniu ścieków. W poprzednich latach zasuwy montowane były w różnych miejscach. Wójt dodała, że w sprawach indywidualnych zaprasza do działu komunalnego Urzędu Gminy gdyż części spraw nie da się wyjaśnić bez dostępu do dokumentów, map.
- Radna Mariola Ambroziak poinformowała, że zginął znak STOP przy wyjeździe z miejscowości Strojec- droga gminna prosba o interwencję w tej sprawie. Z Sali padła jednak informacja, że znak się odnalazł i jest posadowiony tam gdzie stał.
- Wójt Monika Ciurzyńska przedstawiła nowego Zastępcę Wójta Sebastiana Wardziaka.

Na zakończenie Wójt Monika Ciurzyńska wraz z Przewodniczącym Rady Gminy złożyli życzenia noworoczne Radnym, Sołtysom i wszystkim obecnym.

Na tym protokół zakończono. Sesja trwała od godz. 17.30 do godz. 21:00

Protokolowała:

INSPEKTOR
ds. Obsługi Rady Gminy
Joanna Basiak
mgr *Joanna Basiak*

Przewodniczył:
PRZEWODNICZĄCY
RADY GMINY
Piotr Popowski
mgr *Piotr Popowski*